
Έλα, κόρη, στο σπίτι μου, αρχόντισσα να γένεις,
εγώ να κουβανώ νερό κι εσύ να ξενοπλένεις.

Έλα, κόρη, στο σπίτι μου και θα καλοπεράσεις,
ούτε πανί να σκουπιστείς ούτε σκαμνί να κάτσεις.

24χρόνια Νέο Μαγνησιώτικος Γάμος

Αποκριάτικες Εκδηλώσεις

HΑποκριά που έρχεται μαζί με την άνοιξη, με την μεγάλη διάρκειά της και με τα τόσα έθιμα που ανα-
βιώνουν σε κάθε γωνιά με τον ερχομό της,   αποτελεί για τον ελληνικό λαό περίοδο χαράς, δια-

σκέδασης και γλεντιού. Είναι μια καθαρά λαϊκή γιορτή με πανάρχαιες ρίζες, 
Στην Νέα Μαγνησία Λαμίας, όπου συναντώνται μετά το1929 οι

Μικρασιάτες πρόσφυγες  με τους Ρουμελιώτες,  δημιουρ-
γείται  μια νέα πραγματικότητα. 

Ο Νέο – Μαγνησιώτικος Γάμος κάθε Καθαρή Δευτέρα
περιγράφει όμορφα, μέσα από φανταστικούς και εύθυμους ως
επί το πλείστον  διαλόγους, αυτήν την νέα πραγματικότητα. Πε-
ριγράφει δηλαδή την αρνητική   αρχικά υποδοχή  των Μικρα-
σιατών  από τους ντόπιους,   τους  γάμους   Μικρασιατών και
ντόπιων, το μπόλιασμα και την συμπόρευση τους. Σε κάποιες
σκηνές βέβαια  κάνει ένα γρήγορο πέρασμα στην σύγχρονη
πραγματικότητα, με πολιτική σάτιρα.  

Η χρονική περίοδος στην οποία  αναφέρεται  το σενάριο
του Γάμου, είναι η δεύτερη  δεκαετία  από την Μικρασιατική
τραγωδία,  οι ενδυμασίες  που χρησιμοποιούνται  δεν ανταπο-
κρίνονται σε αυτή τη περίοδο, είναι παραδοσιακές ενδυμασίες
(για  Ρουμελιώτες και  Μικρασιάτες),  συμβολικά και για να το-
νιστεί η διαφορετικότητα.

Πηγές άντλησης  στοιχείων για να κτιστεί η παράσταση
του Νέο Μαγνησιώτικου Γάμου, υπήρξαν  οι  συγγραφείς  Μη-
λιώρης και  Κλεάνθης, που έγραψαν για τα ήθη και έθιμα του
γάμου στη Μικρά Ασία. Στοιχεία έδωσαν επίσης κάτοικοι της
Νέας Μαγνησίας ( Μικρασιάτες  και Ρουμελιώτες ) οι οποίοι
στήριξαν επιπλέον τον Νέο Μαγνησιώτικο  Γάμο με κάθε
τρόπο. Τον ανέδειξαν σε μια εκδήλωση  ξεχωριστή,  που την
περιμένει και την  τιμά με την παρουσία του το Λαμιώτικο
κοινό. Μια  παράσταση   ποιοτική, αξιόλογη, διαφορετική
κάθε χρονιά,  που  σκορπάει  γέλιο, θυμίζει πολλά στους
παλαιότερους, γνωρίζει πολλά στους νέους, συγκινεί, προ-
βληματίζει, περνάει μηνύματα,     και αναδεικνύει  τον πο-
λιτισμό της συνοικία μας. 

Το Νέο - Μαγνησιώτικο Γάμο από τον πρώτο χρόνο
αγκάλιασε ο Δήμος Λαμίας και τον ενέταξε στο πρό-
γραμμα των εκδηλώσεών του, ως το μόνο παραδοσιακό
δρώμενο στην πόλη.

Η ομάδα του  Νέο- Μαγνησιώτικου Γάμου αποτελεί
τον  προπομπό του καρναβαλιού της Λαμίας. Κρατάει

τον παραδοσιακό  χαρακτήρα (κάτι που κυριαρχούσε παλαι-
ότερα) και προσκαλεί στο Γάμο της Καθαρής Δευτέρας. 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ & ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΝΕΑΣ  ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΝΕΟ ΜΑΓΝΗΣΙΩΤΙΚΟΣ ΓΑΜΟΣ 
ΚΟΥΛΟΥΜΑ - ΚΑΘΑΡΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 2018

Χίλια καλώς να ορίσετε, χίλια και δυο χιλιάδες
Καλώς να ορίσετε άρχοντες και εσείς καλοκυράδες.

Και φέτος γάμος γίνεται στη Νέα Μαγνησία,
γάμος αποκριάτικος, μα έχει σημασία.

Γιατί κρατάει ζωντανά τα έθιμα και ήθη
του γάμου και του προξενιού, μη τα σκεπάσει η λήθη.

Νύφη Μικρασιάτισα και ο γαμπρός μας ντόπιος,
έτσι οι γάμοι γίνονταν, σε τούτους ’δώ τους τόπους. 

Να χαίρεται η Ρούμελη να ζει η Μικρασία
που ανταμώθηκαν εδώ στη Νέα Μαγνησία.

ΓΑΜΟΣ 2018

Την εκδήλωση στηρίζει Οικονομικά ο Δήμος Λαμιέων

24χρόνια



ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΡΟΛΩΝ ΜΕ ΣΕΙΡΑ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ:

ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ (Γαμπρός) Ντίνος Ζήσημος
ΜΕΡΣΙΝΙΩ (Νύφη) Λένα Καλογήρου
ΚΟΝΤΥΛΩ (μάνα γαμπρού) Μαρία Φραγγίστα
ΚΩΣΤΑΝΤΗΣ (θείος γαμπρού) Χρήστος Μακρής
ΜΗΤΣΙΚΩΣΤΑΣ (πατέρας γαμπρού) Νίκος Κατόπης
ΓΙΩΡΓΙΤΣΑ  (προξενήτρα) Μαρία Μπαμπαλή
ΜΑΡΙΤΣΑ (θεία νύφης) Ξένια Ελευθεριάδου
ΧΑΡΙΚΛΙΩ (μάνα νύφης) Σούλα Δερνίκα
ΔΗΜΗΤΡΟΣ (πατέρας νύφης) Παναγιώτης Καλτσάς
ΕΛΕΝΙΤΣΑ Ελένη Κατόπη
ΛΕΛΑ Λένα Καλογήρου
ΚΡΗΝΙΩ Ελένη Σταυροπούλου
ΚΟΥΜΠΑΡΟΣ Αλβέρτος Καραγιάννης
ΜΙΚΡΟΣ Περικλής Λέντας
ΑΔΕΡΦΟΣ ΓΑΜΠΡΟΥ Δημήτρης Φραγγίστας
ΑΔΕΛΦΟΣ ΝΥΦΗΣ Θύμιος Ντόκας

Γιάννης Ναξιώτης Επίτιμος Πρόεδρος
Βίκυ Μακρή Πρόεδρος
Σούλα Δερνίκα Αντιπρόεδρος
Χρήστος Μακρής Γραμματέας
Κική Τσαντήλα Γραμματέας Β΄
Ελένη Κατόπη Ταμίας
Νίκος Κατόπης  Υπεύθυνος  δημοσίων σχέσεων
Μαρία Φραγγίστα  Υπεύθυνη αιμοδοσίας
Βάσω Νταβίτη Υπεύθυνη ιματιοθήκης
Κική Τσαντήλα Υπεύθυνη ιματιοθήκης
Γιώργος Ζανιάς Υπεύθυνος χορευτικών τμημάτων
Χρήστος Μακρής  Υπεύθυνος θεατρικών τμημάτων

Τραγούδι: Από τη χορωδία του Πολιτιστικού Συλλόγου ( Ευαγγελία Δημητρούλη, Ελένη Κα-
τόπη, Κούλα Ζαγκλάρα, Αθανασία Κόγια, Ελένη Σταυροπόυλου,  Μαργαρίτα Μπλούκα, Κική
Τσαντήλα,  Ελένη Σεβαστού,  Αγγέλα Ντούμα, Σταυρούλα Παπαϊωάννου, Ολυμπία Καβαλάρη,
Λίτσα Καραδήμα, Νίκος Λαμπρόπουλος, Θοδωρής Χανής)
Επιμέλεια τραγουδιών: Δημήτρης Γκαραβέλης
Κλαρίνο για την είσοδο: Δημήτρης Φραγγίστας
Παραδοσιακές Φορεσιές: Μικράς Ασίας και Ρούμελης, Πολιτιστικός Σύλλογος
Φωτογραφία: Δημήτρης Ανάγνου 
Μπομπονιέρες: Πολιτιστικός Σύλλογος Νέας Μαγνησίας
Λαογραφικό υλικό: Γιάννης Ναξιώτης
Τρακτέρ για την παρέλαση: Γιώργος Ζήσιμος

Φίλοι η ζωή είναι σύντομη και δεύτερη δεν έχει
κι όποιος δεν το εννόησε, τίποτα δεν κατέχει.
ΚΟΥΛΟΥΜΑ - ΩΡΑ 13.30

Επειδή γάμος χωρίς γλέντι και φαγοπότι δεν γίνεται, θα ακολουθήσουν 
τα «Κούλουμα» με καλομαγειρεμένη φασουλάδα, λαγάνες, μπόλικο κρασί, μουσική 

και χορό. Από αυτούς που θα μας τιμήσουν με την παρουσία τους ζητάμε 
να βάλουν μόνο την όρεξη. Σας περιμένουμε!

ΝΕΟ ΜΑΓΝΗΣΙΩΤΙΚΟΣ ΓΑΜΟΣ 

Δ.Σ. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ & ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Χ Ο Ρ Η Γ Ο Ι :
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ  ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑ
ΑΜΑΛΘΕΙΑ CATERING
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑ –ΖΑΧ/ΣΤΕΙΑ
ΑΣΤΡΑΚΑΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΑ ΠΑΚΕΤΑ
ΒΕΛΑΩΡΑΣ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ
CHICKEN HOUSE ΦΑΓΗΤΟ
ΔΟΥΒΛΕΚΑ ΦΩΤΕΙΝΗ ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ
ΖΗΣΙΜΟΣ ΚΩΣΤΑΣ  ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ
ΚΑΒΑΛΑΡΗ ΕΦΗ    ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΙΚΑ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΡΔΑΛΗΣ ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΙΚΑ
ΜΙΓΚΑΚΗΣ ΜΑΡΙΟΣ ΚΑΦΕΝΕΙΟ-ΤΑΒΕΡΝΑ
ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΖΩΟΤΡΟΦΙΚΗ
ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ
ΣΕΒΑΣΤΟΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ ΟΣΠΡΙΑ
ΣΙΟΥΤΑΣ ΜΙΧΑΛΗΣ                  ΧΡΩΜΑΤΑ - ΣΙΔΗΡΙΚΑ
ΣΩΤΗΡΟΠΟYΛΟΥ ΝΤΙΝΑ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ
ΤΣΑΔΗΜΑΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ     ΤΑΒΕΡΝΑ
ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ ΘΩΜΑΣ ΧΩΜΑΤ. ΕΡΓΑΣΙΕΣ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2018

ΩΡΑ: 12.00 Σεργιάνι του ΝΕΟ-ΜΑΓΝΗΣΙΩΤΙΚΟΥ ΓΑΜΟΥ 
στο συνοικισμό της Νέας Μαγνησίας

ΩΡΑ 13.00 Συμμετοχή του ΝΕΟ-ΜΑΓΝΗΣΙΩΤΙΚΟΥ ΓΑΜΟΥ
στο καρναβάλι Λαμίας

ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ 19 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2018
Προαύλιο 5oυ Δημοτικού Σχολείου Νέας Μαγνησίας.

Σε περίπτωση βροχής ή ψύχους ο Νεο-Μαγνησιώτικος Γάμος 
θα γίνει στο Δημοτικό Θέατρο Λαμίας.

ΩΡΑ 11.00 
Αρxίζει η παράσταση του Νεο-Μαγνησιώτικου Γάμου

Θεατρική προσέγγιση: Από την κ. Ξένια Ελευθεριάδου.
Κείμενα: Γιάννης Ναξιώτης, Βίκυ Μακρή -  Παρουσίαση: Μυρσίνη Χάιλα

Ελάτε να γελάσουμε. Χαρείτε να χαρούμε
και μια παλιότερη εποχή, μαζί να θυμηθούμε.

Ελάτε να δείτε επί σκηνής, του γάμου τις συνήθειες,
τις πονηριές του προξενιού και τα προικιά της νύφης.

Σκληρή η πραγματικότητα, αβάσταχτα ταβάρη,
αφήστε την παράσταση μαζί να σας πάρει.


